



习近平在塞尔维亚媒体发表署名文章 让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路

新华社贝尔格莱德5月7日电 5月7日,在赴贝尔格莱德对塞尔维亚进行国事访问之际,国家主席习近平在塞尔维亚《政治报》发表题为《让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路》的署名文章。文章全文如下:

让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路
中华人民共和国主席 习近平

孟夏之日,万物并秀。在这充满希望的时节,应阿莱克桑达尔·武契奇总统邀请,我即将对塞尔维亚共和国进行国事访问。这是我担任中华人民共和国主席以来第二次踏上塞上塞维

亚这片美丽神奇的土地。8年前访问塞尔维亚的美好情景仍然历历在目,8年来双方紧密合作已经取得丰硕成果。我期待,再次同武契奇总统等塞尔维亚领导人和朋友们畅叙友情、共商合作,为中塞铁杆友谊注入新活力。

中国和塞尔维亚相距遥远,但两国人民始终心手相连。在上世纪反法西斯战争的烽火岁月和国家建设时期,两国人民培育了跨越时空的深厚友好感情。在当前世界百年未有之大变局中,双方彼此支持更加坚定,互利合作更加紧密,交流互鉴更加深入。无论国际风云如何变幻,中塞始终是真朋友、好伙伴。我们的铁杆友谊历久弥坚,树立了国家和人民交往的典范。(下转第3版)

习近平同法国总统马克龙在上比利牛斯省 举行中法元首小范围会晤

新华社法国塔布5月7日电(记者韩冰刘芳)当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机离巴黎赴法国西南部上比利牛斯省访问。

马克龙和夫人布丽吉特提前抵达,率上比利牛斯省省长萨罗门等法国地方政府代表在塔布机场热情迎接,欢迎习近平夫妇访问对他具有特殊意义的上比利牛斯省。

春夏时节的南法山区,白雪消融,溪水潺潺,山花盛开,绿草茵茵。

马克龙总统和布丽吉特在图尔马莱山口“牧羊人驿站”迎接习近平和彭丽媛,共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞,并同他们亲切合影。

驿站木屋外,春雪纷飞,云海浩渺。两国元首夫妇凭窗而坐,远眺群山,品当地特色美食,论天下风云际会,在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行了战略沟通。

习近平指出,中华文明是世界上唯一绵延5000多年而从未中断的悠久文明。正因如此,中国人有着很强的家国理念,尤其重视和珍视国家统一。许多华侨在海外生活多年,仍怀有深深的爱国情感,对祖国不断发展壮大由衷感到自豪。我出访期间,经常看到很多华侨华人和留学生自发在沿途等候欢迎。现在中国已经实现了第一个百年奋斗目标,相信经过中国人民的接续奋斗,中国一定能实现中华民族伟大复兴。中国和法国虽然分属东西方文明,价值理念、社会制度不同,但都重视文明交流互鉴。双方可以而不同,通过对话合作,为世界的和平与发展以及人类的进步作出新的贡献。中方愿同法国和欧洲加强人文交流,不断深化经贸合作,增进相互正确认知,巩固好、传承好中法、中欧人民友好故事。

马克龙表示,我对去年访华特别是广州松园会晤留下深刻印象。通过同主席先生的深入交流,我进一步了解了中国的历史、文化、理念和发展历程,对中国在重要问题上的立场认识加深。当前国际形势充满了不确定性,欧洲保持战略自主和团结统一至关重要,欧洲同中国发展良好关系,加强多双边合作也至关重要。法中都是联合国安理会常任理事



当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机来到法国西南部上比利牛斯省访问。这是习近平和夫人彭丽媛在塔布机场受到马克龙和夫人布丽吉特热情迎接。

国。我期待同习近平主席保持密切沟通,为维护欧洲和世界的和平稳定发挥积极作用。

习近平感谢马克龙总统和夫人热情邀请和精心安排,指出,今天我和夫人同马克龙总统和夫人度过了一段美好难忘的时光。我期待同马克龙总统经常性交往,共同努力,引领中法关系和中欧关系健康稳定发展,为这个

变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。欢迎马克龙总统方便时再次访华。

临别时,当地村民唱起牧羊人之歌,感谢习近平和彭丽媛到访,并热情邀请他们再来。

习近平说,这里的美丽风光和特色美食给我留下深刻印象。欢迎更多法国优质农产品进入中国百姓家,也欢迎更多友好的法

国人来中国参观访问。

马克龙和布丽吉特陪同习近平和彭丽媛离开图尔马莱山口返回塔布,并在机场举行正式欢送仪式。两国元首相约在北京再见。

当晚,习近平乘专机离开法国前往贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请开始对塞尔维亚进行国事访问。

党纪学习教育

新华社记者

纪律严明,是我们党的光荣传统和独特优势。党纪学习教育开展以来,中央和国家机关各单位切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,走在前、做表率,抓住学习重点、丰富学习形式、强化警示教育,推动党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

4月27日,一场秩序井然、严肃认真的党内法规测试,在中央党校(国家行政学院)县委书记研修班开班考。

在学制一个月以上的班次,把《中国共产党纪律处分条例》作为重点考试内容融入党内法规考试,是中央党校(国家行政学院)推动以考促学的具体举措,旨在督促学员全面掌握条例内容、更好领会条例精神。

与此同时,中央党校(国家行政学院)把学习贯彻条例作为必修课程列入教学计划,覆盖所有班次,举办学习贯彻条例专题集体备课会,既做好校内学员课程辅导,也为全党党纪学习教育提供优质教学资源。

开展党纪学习教育要抓住学习重点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。连日来,中央和国家机关各单位坚持更高标准、更严要求认真组织条例学习,引导广大党员干部把握好条例的具体要求和实质要义。

国家监委举办领导干部党纪学习教育读书班,采取集中自学、辅导报告、参观展览等形式,深入学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示批示精神,原原本本学习《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》,推动党纪学习入脑入心。

交通运输部党组充分发挥“关键少数”表率作用,采取集体学习与个人自学相结合、辅导报告与交流研讨相结合的方式,举办党纪学习教育读书班,深入学习领会习近平总书记关于党的建设的思想,认真学习领会新修订的《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党巡视工作条例》等党内法规,以上率下推动党纪学习教育扎实开展。

加强纪律建设 走好『第一方阵』 ——中央和国家机关深入开展党纪学习教育

努力化解劳动者“烦薪事” 最高人民检察院与全国总工会 联合发布根治欠薪典型案例

本报北京5月7日电(记者郑莉卢越)最高人民检察院与全国总工会日前联合发布一批根治欠薪典型案例,旨在落实根治欠薪专项行动部署和“一函两书”制度,依法推进拖欠劳动者工资问题有效解决。

此次发布的典型案例共4件,分别是上海某餐饮公司劳动欠薪行政非诉执行检察监督案、安徽某建筑劳务公司等欠薪行政非诉执行检察监督案、河南某农业物资销售公司欠薪行政非诉执行检察监督案、湖南某教育公司逃避支付劳动报酬行政非诉执行检察监督案。据介绍,典型案例集中于建筑业、服务业等欠薪多发领域,聚焦企业恶意拖欠致使劳动者工资支付不到位、执行难等急难愁盼问题,或通过组建跨部门办案团队,或建立多部门信息互通和工作衔接机制,形成根治欠薪工作合力。

今年2月,最高检与全总联合印发《关于协同推进运用“一函两书”制度保障劳动者权益工作的通知》,进一步强化检察机关和工会协同保护劳动者合法权益。全总实施了涉工法律法规执行监督专项行动。今年年初,全总修改了《工会劳动法律监督办法》,拓展了劳动法律监督范围,规范监督流程,以“一函两书”为抓手,推动解决欠薪、违法安排超时加班等问题,切实维护好劳动者合法权益,推动构建和谐劳动关系。

与此同时,全总与最高检、最高法建立了工会劳动法律监督“一函两书”工作协同协作机制。目前,上海、天津、湖北、江西等省(市)总工会先后与检察机关出台协同开展劳动法律监督的工作意见;贵州、云南等省总工会建立了工会与法院、检察院、人社等多部门协同联动机制。

值得关注的是,全总指导各级工会积极探索“商调裁诉援执”争议处理一体化机制,对劳动者因欠薪、工伤等申请仲裁、提起诉讼的,工会依法给予支持和帮助。各级工会建立了劳动违法行为曝光和通报、劳动违法问题信息登记等制度,推动解决欠薪等劳动违法突出问题。据悉,已有12个省(区、市)出台了《工会劳动法律监督条例》,努力为根治劳动者欠薪提供有力法律服务。(案例内容详见工人日报客户端)

孔德年运用大数据服务侦查实战,大幅提升打击犯罪效率

刑侦战线上的“数字神捕”

筑梦现代化 共绘新图景 最美职工

本报记者 黄洪涛

“现在是大数据时代,不要干坏事,干坏事一定是跑不掉的。”在江苏省扬州市公安局江都分局数据侦查实战中心,指着监控视频,孔德年自信满满地说。

孔德年是数据侦查实战中心负责人、扬

州市公安局江都分局刑警大队副大队长,近日荣获全国五一劳动奖章,获评2024年“最美职工”。“现在,对全区发生的一半以上的接触性案件,我们能够做到上午接报案件、中午明确对象、下午缉拿归案。”孔德年说。

从小小的屏幕里捕捉蛛丝马迹,孔德年是刑侦战线上的“数字神捕”。他运用大数据

服务侦查实战,大幅提升了公安打击犯罪效率。从警24年来,他用实际行动书写了一名人民警察在新时代伟大征程中匠心逐梦的动人华章。

打造“智慧大脑”护一方平安

今年2月14日、16日,江都区大桥镇中闸村和邵伯镇渔业村两户村民家中被盗,失窃现金两万元以及金首饰、古钱币等物品。经现场勘查,认定为同一人所为。

孔德年接到警情通报后,与分局数据侦查实战中心同事一起,运用新研发的某个数

字模型进行研判分析,明确该区仙女镇38岁的任某林有作案嫌疑。根据孔德年提供的分析结果,民警很快将任某林抓获,任某林对盗窃作案行为供认不讳。

“现在破案都很快,经常是嫌疑人还没反应过来,就被民警逮住了。”孔德年对记者说。江都分局“神速”破案,在于孔德年与他的团队打造了一个平安建设的“智慧大脑”。

2016年11月,江苏警官学院计算机专业毕业的孔德年承担了分局合成(数据)作战中心建设的工作。合成作战、数据侦查,是公安机关新型警务模式,各地公安机关都在积极探索,没有现成的经验可供学习借鉴。

没有模板就自己创,孔德年结合江都治安实际,在中心硬件建设、软件研发、资源汇聚、机制优化和人才培养等方面进行大胆尝试,探索形成了合成作战“江都模式”。(下转第3版)

老手艺、老艺术焕发新活力

古镇老街“守艺人”向美而行

文化中国行

本报记者 成露 苏墨

“莺歌燕舞花似锦,春回大地迎嘉宾。世人莫笑鲤鱼痴,最甜最美是人情。”日前,在杭州清河坊历史街区的临街阳台,越剧《追鱼》选段正在上演。阳台属于皇饭儿王润兴酒楼,这家老字号始创于1934年。

身着传统戏服的两位演员,在历史建筑

空间里低吟浅唱,沉浸式的戏曲表演模式,让漫步在老街区的游人同时领略到建筑之美、艺术之美。

“非物质文化遗产与文化传承,像是一场奇妙的化学反应,这种融合更加有魅力。”身着汉服、头戴花簪的年轻人告诉记者,在老街区,体验老手艺、老艺术是“标配”。除了原汁原味的“旧”,她还喜欢“新”的碰撞:“来一杯老字号的养生咖啡,也是不错的选择。”

厂房里办起非遗博物馆

一条清河坊,半部杭州史。这里自古就

是杭州的商贸中心,非遗老字号品牌就有56家,各级非遗项目有26个,工艺亭30个,成为游人体验宋韵文化的好去处。

镇海楼下的南宋书房是许多网友标注的“必打卡”之处。这家以“宋”为名的书店不仅提供相关书籍,还提供点茶、香道、印刷等宋代美学生活体验。南宋书房总经理赵群告诉记者:“我们每年会举办大概200场各类活动,不少年轻人前来感受宋韵、认识宋韵,也主动地传播、传承宋韵。”

在杭州的桥西历史文化街区,手工艺活态馆内,游客可以一站式体验竹编、油纸伞、

造纸术等近20项非遗技艺。此外,这条老街区还集聚了中国刀剪剑博物馆、中国伞博物馆、中国扇博物馆、工艺美术博物馆等4家博物馆。

承载老手艺的博物馆见证了杭州近代民族工业的发展。1896年,通益公纱厂在此成立。新中国成立初期,大批厂房和配套设施相继建立,这里先后诞生了浙江麻纺厂、杭一棉、杭丝联等。这些老厂房、老仓库部分被保留下来,空间经过改造利用,变成了今天的博物馆、公共艺术空间等场所。

(下转第3版)